

# ΠΟΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ;



Η ΔΕΗ με το δέθεν κοινωνικό τιμολόγιο κάνει «κοινωνική πολιτική» στις πλάτες μας για πολιτικό όφελος της ίδιας και της εκάστοτε κυβέρνησης

Παρέχει ασυλία στα αφεντικά και τους έχοντες, ενώ κόβει το ρεύμα σε όσους δεν τα βγάζουν πέρα: σε άνεργους, μετανάστες, χαμηλόμισθους, φτωχούς

## ΚΑΝΕΝΑ ΣΠΙΤΙ ΧΩΡΙΣ ΡΕΥΜΑ

Από τον Σεπτέμβρη του 2018, με αφορμή την περίπτωση ενός χαμηλόμισθου εργαζόμενου σε μαγαζί εστίασης των γειτονιών μας και τη συσσωρευμένη οφειλή λογαριασμών ρεύματος την οποία δεν μπορούσε να εξυπηρετήσει, ξεκινήσαμε ένα νέο κύκλο παρεμβάσεων, κυρίως στα κεντρικά της Δ.Ε.Η. στην οδό Αριστείδου, στην Πλατεία Κλαυθμώνος, αλλά και στο υποκατάστημα του Παγκρατίου. Η εμπειρία του παρελθόντος μας οδήγησε να παρακάμψουμε τα γκισέ, τις απλές υπαλλήλους και τα τοπικά υποκαταστήματα και να απευθυνθούμε, μαζί με τον ενδιαφερόμενο συνάδελφο, κατευθείαν στην Προϊσταμένη του τμήματος διακανονισμών. Τη στιγμή που μπήκαμε στο γραφείο της ξεκίνησε και η παρέμβαση έξω από αυτό με άνοιγμα πανό και μοίρασμα κειμένων στους παρευρισκόμενους. Προς έκπληξή μας και με συνοπτικές διαδικασίες η διεκδίκηση ενός διακανονισμού χωρίς προκαταβολή, με πολλές δόσεις προσαρμοσμένες στις πενιχρές οικονομικές δυνατότητες του συναδέλφου και η απεμπλοκή της υποχρέωσης πληρωμής κάθε νέου λογαριασμού ώστε να ισχύει ο διακανονισμός, έγινε άμεσα δεκτή. Ακυρώθηκε δηλαδή στην πράξη το στερεότυπο που πρόβαλλε η Δ.Ε.Η. σε κάθε καταναλώτρια που ήθελε να

διακανονίσει την οφειλή της: 40% προκαταβολή και 6 ισόποσες δόσεις με υποχρέωση και την αποπληρωμή κάθε νέου λογαριασμού.

Το ίδιο σκηνικό επαναλήφθηκε και στις επόμενες παρεμβάσεις με τη διαφορά πως κάθε φορά που δημοσιοποιούσαμε το γεγονός ώστε κάθε ενδιαφερόμενος να διεκδικήσει αυτά που είχαν κερδηθεί, η εταιρεία σκλήραινε τη στάση της στην επίτευξη επωφελών, γι' αυτόν, διακανονισμών. Μετά λοιπόν τις πολύμηνες παρεμβάσεις έχουμε καταλήξει στις εξής διαπιστώσεις:

- Η Δ.Ε.Η. και οι άλλες εταιρείες διαχειρίζονται πλέον μόνο το κομμάτι της εμπορίας του ρεύματος. Ο Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. (Διαχειριστής του Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας) είναι αυτός που έχει αναλάβει το κομμάτι των αποκοπών, επανασυνδέσεων κλπ.
- Η επιχείρηση έχει τη δυνατότητα να κάνει διακανονισμούς προσαρμοσμένους στις ανάγκες κάθε οφειλέτριας αλλά εσκεμμένα και εφόσον δεν πιέζεται δεν το βγάζει προς τα έξω προσπαθώντας να ξεζουμίσει όσες δεν το γνωρίζουν.
- Κράτος και Δ.Ε.Η. οικοδομούν ένα φιλολαϊκό προσωπίο χτισμένο πάνω στις πλάτες των καταναλωτών αφού όλοι εμείς επιβαρυνόμαστε, μέσω των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας που χρεώνονται στον λογαριασμό ρεύματος, τις μειώσεις του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου (Κ.Ο.Τ.)\* και του Τιμολογίου Υπηρεσιών Αλληλεγγύης (Τ.Υ.Α).
- Υπάρχει πρόγραμμα της Περιφέρειας που, μέσω των Δήμων, δίνει τη δυνατότητα σε όσες λαμβάνουν το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης (Κ.Ε.Α.), υπάγονται στο κοινωνικό τιμολόγιο (Κ.Ο.Τ.«1») και έχουν υποστεί διακοπή της ρευματοδότησης να διαγράψουν το σύνολο του ποσού της οφειλής. Σημειώνουμε πως ο Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. αποφεύγει τις αποκοπές στις περιπτώσεις αυτές ακριβώς για να μην υπάρξει η δυνατότητα διαγραφής.
- Η πραγματική χρέωση που αντιστοιχεί στην εγγραφή του ρολογιού για κάθε καταναλωτή που υπάγεται στο κοινωνικό οικιακό τιμολόγιο είναι 20€. Η ΔΕΗ όμως χρεώνει το ποσό των 130€ που ισχύει για όσους δεν υπάγονται στο κοινωνικό τιμολόγιο εκμεταλλευόμενη όσους δεν το γνωρίζουν.
- Το τελευταίο διάστημα οι δικαιούχες Κ.Ε.Α. και Κ.Ο.Τ.«1» που, λόγω της ασυλίας που έχουν στο θέμα των αποκοπών αλλά κυρίως εξαιτίας της οικονομικής ανέχειας, συσώρευσαν μεγάλα ποσά οφειλής, λαμβάνουν απειλητικές επιστολές από τη Δ.Ε.Η. Στις επιστολές αυτές κατηγορούνται ότι εκμεταλλεύτηκαν την ασυλία και τα προνόμια(;) που τους παρείχε η εταιρεία και καλούνται, μέχρι μια συγκεκριμένη ημερομηνία, να εξοφλήσουν ή να διακανονίσουν την οφειλή. Σε αντίθετη περίπτωση διαγράφονται από τα μητρώα της Δ.Ε.Η. και ωθούνται σε ανεύρεση άλλης εταιρείας εμπορίας ρεύματος. Αν δεν βρουν νέα εταιρεία – και πως θα γίνει αυτό εφόσον θα τους ζητηθεί να κλείσει η παλιά οφειλή – μπαίνουν σε μαύρη λίστα της Δ.Ε.Η. που ονομάζεται «Καθολικός Πάροχος» όπου χρεώνονται, εν είδη τιμωρητικού προστίμου, ακριβότερα κατά 12% την κιλοβατώρα μέχρι να γίνει διακοπή του ρεύματος.

Μετά τις τελευταίες παρεμβάσεις που πραγματοποιήσαμε μαζί με τη Συνέλευση της Κατάληψης της Ανάληψης διαπιστώσαμε πως για να γίνει πραγματικότητα ο στόχος «**ΚΑΝΕΝΑ ΣΠΙΤΙ ΧΩΡΙΣ ΡΕΥΜΑ**» είναι απαραίτητο ο αγώνας να γιγαντωθεί, να εμπλουτιστεί και να προχωρήσει πολύ πιο πέρα από αυτά που έχουν επιτευχθεί μέχρι σήμερα. Με αδιαμεσολάβητους, αυτοοργανωμένους αγώνες αλληλεγγύης διεκδικούμε (χωρίς σειρά προτεραιότητας) από τη Δ.Ε.Η. και κάθε εταιρεία που εμπορεύεται το ρεύμα, τη Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε, τους Δήμους και τις Περιφέρειες:

- Διακανονισμούς τέτοιας προκαταβολής και μηνιαίων δόσεων που να εξασφαλίζουν την απαραίτητη συνθήκη αξιοπρεπούς διαβίωσης (και όχι απλά επιβίωσης) καθεμιάς ξεχωριστά.
- Την ολική διαγραφή του χρέους των οφειλετών που λαμβάνουν το Κ.Ε.Α. και είναι ενταγμένοι στο κοινωνικό τιμολόγιο, μέσω της συνέχισης του προγράμματος επιδότησης της Περιφέρειας στους Δήμους, χωρίς την υποχρέωση να έχει γίνει διακοπή της ηλεκτροδότησης.
- Το κούρεμά της συσσωρευμένης οφειλής σε όσες αντιμετωπίζουν προβλήματα διαβίωσης σε επίπεδο που να μπορούν να το εξυπηρετήσουν.
- Τη δραστική μείωση της τιμής της κιλοβατώρας και τη δραστική μείωση ή και απεμπλοκή των δημοτικών τελών από τον λογαριασμό ρεύματος των από κάτω.
- Την ανάληψη από τις εταιρείες παραγωγής και εμπορίας ρεύματος του κόστος πληρωμής των ιδιωτών ηλεκτρολόγων που εκδίδουν πιστοποιητικά για λογαριασμό τους.
- Τη δημοσιοποίηση από τη Δ.Ε.Η. της πραγματικής χρέωση των 20€ που αντιστοιχεί στην εγγύηση του ρολογιού για κάθε καταναλωτή που υπάγεται στο κοινωνικό οικιακό τιμολόγιο και τον τερματισμό της εκμετάλλευσης με υπέρογκες χρεώσεις (130€) σε όσους δεν το γνωρίζουν.
- Τον τερματισμό επιβολής και τη διαγραφή όλων των προστίμων και αυθαίρετων υπερχρεώσεων για κάθε «παράνομη επανασύνδεση» καθώς και τον τερματισμό κάθε ποινικής δίωξης για όσες ανήκουν στους από κάτω και κατηγορούνται για ρευματοκλοπή.
- Το κόστος για τις μειώσεις του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου (Κ.Ο.Τ.) και του Τιμολογίου Υπηρεσιών Αλληλεγγύης (Τ.Υ.Α) να το επιβαρύνεται η εταιρεία εμπορίας και να αφαιρείται από τα κέρδη των μετόχων της.
- Την κατάργηση του Καθολικού Παρόχου.

Στο εδώ και τώρα, υποστηρίζουμε πως η ηλεκτρική ενέργεια είναι κοινωνικό και απαραίτητο αγαθό για τη διατήρηση αξιοπρεπούς βιοτικού επιπέδου των ανθρώπων, απορρίπτοντας κάθε κρατική ή ιδιωτική εμπορευματοποίησή της. Υποστηρίζουμε τη μείωση της κατανάλωσής της από το μεγάλο κεφάλαιο. Αγωνιζόμαστε, μαζί με κάθε φτωχό, κάθε άνεργη, κάθε χαμηλόμισθο, κάθε απλήρωτη, κάθε φοιτητή, κάθε μετανάστρια, κάθε χαμηλοσυνταξιούχο, κάθε συνοδοιπόρο που βιώνει τα ίδια προβλήματα, τους ίδιους φόβους, την ίδια απειλή με μας που δεν περιμένει πλέον τίποτα κι από πουθενά και δε στηρίζει τις ελπίδες του στα κόμματα, εντός κι εκτός βουλής, που δεν αναθέτει αλλά συμμετέχει ισότιμα στις διεκδικήσεις μας, τον αγώνα για να περάσει η διαχείρισή της στα δικά μας χέρια.

## **ΑΥΤΟΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ - ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ**

*Συνέλευση Αδιαμεσολάβητης Δράσης Βύρωνα, Καισαριανής, Παγκρατίου, Ζωγράφου / [sadvkpz.espivblogs.net](http://sadvkpz.espivblogs.net)*

*Κατάληψη Ανάληψης / [katalipsianalipsis.espivblogs.net](http://katalipsianalipsis.espivblogs.net)*

\*Το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (Κ.Ο.Τ.) έχει 2 κατηγορίες: το Κ.Ο.Τ.«1» στο οποίο υπάγονται όσοι είναι δικαιούχοι του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης (Κ.Ε.Α.) και το Κ.Ο.Τ.«2» στο οποίο υπάγονται όσες το δικαιούνται με βάση τα εισοδηματικά και περιουσιακά τους στοιχεία και δεν λαμβάνουν το Κ.Ε.Α. Το Κ.Ο.Τ.«2» έχει μικρότερη έκπτωση από το Κ.Ο.Τ.«1» στην τιμή της κιλοβατώρας.